

от 5 НОЯ 1965

г. Таллин

Газета №

Театр детской радости

СОВСЕМ недавно в жизни Московского Центрального детского театра произошло важное событие — открытие филиала.

Наш театр давно мечтал о возможности показать свои спектакли юным зрителям различных городов страны. Ведь далеко не все дети имеют возможность увидеть подготовленные для них постановки больших профессиональных театров.

На протяжении многовековой истории театра никогда ни в одной стране не было сценических коллективов, которые играли бы только для детей, имели драматургов, режиссеров, актеров, отдающих юным зрителям свое искусство. Впервые такие театры созданы в Советском Союзе вскоре после Великого Октября. Центральный детский театр — один из старейших и наиболее крупных профессиональных сценических коллективов для детей. Несколько поколений москвичей хорошо знают и любят наш театр, часто приходят к нам. Театру предоставлено одно из лучших помещений в самом центре Москвы, на площади Свердлова.

В Центральном детском театре бывают разные зрители — от дошкольников до выпускников средней школы и рабочей молодежи. У них разные запросы и интересы. Поэтому театр показывает спектакли, рассчитанные на зрителей разных возрастов. На сцене нашего театра можно увидеть произведения самых различных жанров — сказку, водевиль, комедию, романтическую трагедию, драму.

Театр работал и работает в тесном творческом содружестве с замечательными советскими писателями-драматургами: А. Толстым, С. Маршаком, М. Светловым, В. Катаевым, В. Кавериним, Л. Кассилем, В. Розовым, С. Михалковым, В. Любимовой и многими другими. Значительное место в репертуаре театра занимают произведения классической драматургии. Театр знакомит юных зрителей с величайшими творениями А. Пушкина, Н. Гоголя, А. Островского, Ж. Б. Мольера и других корифеев литературы.

Театр думает и заботится о своей смене, так как наш репертуар требует участия молодых исполнителей. При нашем театре создана своя Драматическая студия. За последнее время в коллективе выросла одаренная студийная молодежь, из которой, в основном, сформирована труппа филиала.

Во время гастролей в Таллине, которые продлятся с 9 по 16 ноября, наш театр покажет постановки, давно значащиеся в репертуаре. Это — поэтическая «Снежная королева» Е. Шварца по одноименной сказке Г. Х. Андерсена и остроумная музыкальная комедия «Сомbrero» С. Михалкова. Мы привезем также таллинской детворе «Аленький цветочек» по одноименной сказке С. Аксакова и «Операцию Икс» С. Дилина по мотивам известной повести чешского писателя Ф. Лангера «Дети и кинжал». Постановка осуществлена заслуженной артисткой РСФСР А. Некрасовой и молодым режиссером М. Немчинским.

Дружба театра с детьми отнюдь не ограничится только показом спектаклей. Педагоги театра свяжутся со школами, проведут обсуждения, диспуты, конференции. В школы приедут артисты, режиссеры, которые примут участие в беседах с детьми, помогут им разобраться в своих впечатлениях. Может быть, в дни гастролей при помощи нашего театра при клубах или школах появятся «клубы искусств» или кружки любителей литературы и театра, а, возможно, народные ТЮЗы. Таких школьных клубов очень много в Москве, они привлекают много детей и молодежи.

Артисты филиала окажут посильную помощь школьным и пионерским коллективам художественной самодеятельности.

К. ШАХ-АЗИЗОВ.

Заслуженный деятель искусств, директор и руководитель Московского Центрального детского театра.